

ક્રમ	પ્રશ્નો	જવાબ
1	ગુજરાતના પાટનગર ગાંધીનગરમાં સૌપ્રથમ કઈ ફિલ્મ કઈ બની હતી?	ધરતીના અમી
2	લાભશંકર ઠાકરનું ઉપનામ શું છે?	પુનર્વસુ
3	અવિનાશ વ્યાસે સૌ પ્રથમ કઈ ગુજરાતી ફિલ્મમાં સંગીત આપ્યું છે?	ગુણ સુંદરીનો ઘરસંસાર
4	હા!પસ્તાવો વિપુલ ઝરણું સ્વર્ગથી ઉતર્યું છે,કોની જાણીતી કૃતિ છે?	કલાપી
5	કોને આધુનિક કવિતાના જ્યોતિઘર કહેવામાં આવે છે?	બ.ક.ઠાકોર
6	માયા અને મુદ્રિકા તથા હમીરજી ગોહિલ કોની જાણીતી કૃતિ છે?	કલાપી
7	જ્યાં જ્યાં નજર મારી ઠરે યાદી ભરી ત્યાં આપની કોની જાણીતી કૃતિ છે?	કલાપી
8	“અખોવન”, “આપઘાત” અને “અલ્લાબેલી”એ સુપ્રસિદ્ધ નવલકથાઓનો લેખક કોણે છે?	ગુણવંતરાય આચાર્ય
9	કવિ ન્હાનાલાલે મહાકાવ્યનો પ્રયોગ તેમની કઈ રચનામાં કર્યો છે?	કુરુક્ષેત્ર
10	“બીલ્વમંગલ”, “હૃદયત્રિપુટી” અને “સારસાકુન્તલ” કોની જાણીતા ખંડકાવ્યો છે?	કાન્ત
11	ધીરુભાઈ ઠાકરનું ઉપનામ શું છે?	સવ્યસામી
12	“જે પોષતુ તે મારતુ એવો દીસે કમ કુદરતી” એ કોની જાણીતી પંક્તિ છે ?	કલાપી
13	કનૈયાલાલ મુનશી કોને “પ્રણય અને આશ્રુના કવિ” કહ્યાં છે?	કલાપી
14	“સેહની” ઉપનામ કોનું છે ?	બ.ક.ઠાકોર
15	“યુગવંદના”ક્યાં કવિનો કાવ્ય સંગ્રહ છે?	ઝવેરચંદ
16	રધુનાથ બ્રહ્મભટ્ટે ક્યાં સ્વરચિત નાટક માટે “મોહે પનઘટ પે નંદલાલ છેડ ગયો રે” ગીત લખ્યું હતું ?	છત્રવિજય
17	“તરંગ લીલા” અને “વિવર્ત લીલા” કોની જાણીતી કૃતિઓ છે ?	દયારામ
18	કયા કવિને ‘બ્રહ્મનિષ્ઠ’ અને ‘અભેદમાર્ગના પ્રવાસી’ તરીકે ઓળખવામાં આવે છે ?	મણિલાલ દ્વિવેદી
19	“વળાંક”, “પગરવ” અને “સતત” એ કયા જાણીતા ગઝલકારના કાવ્યસંગ્રહ છે ?	આદિલ મનસુરી
20	“નૃસિંહાવતાર” નાટક એ કોની કૃતિ છે ?	મણિલાલ દ્વિવેદી
21	“લીલુડી ધરતી” નવલકથાના લેખક કોણ છે ?	યુનીલાલ પટેલ
22	“કઈ લાખો નિરાશામાં અમર આશા છુપાઈ છે” કોની જાણીતી પંક્તિ છે ?	મણિલાલ દ્વિવેદી
23	“આ વાદને કરૂણ ગાન વિશેષ ભાવે” પંક્તિ કોની છે ?	નરસિંહ રાવ દિવેદીયા

24	કયા સાહિત્યકારને “ગુજરાતી ભાષાના જાગૃત ચોકીદાર” કહેવામાં આવે છે ?	નરસિંહ રાવ દિવેટીયા
25	આનંદ શંકર ધ્રુવે કોને ગુજરાતના જાહેર જીવનના “સકલ પુરુષ” કહ્યા છે ?	રમણભાઈ નીલકંઠ
26	નરસિંહ રાવ દિવેટીયાની કઈ કવિતાને અર્વાચીન ગુજરાતી કવિતાની ગંગોત્રી કહેવામાં આવે છે ?	કુસુમમાળા
27	કયા કવિને “ ખંડકાવ્યના જનક ” કહેવામાં આવે છે ?	કાન્ત
28	રમણલાલ વસંતલાલ દેસાઈની કઈ નવલકથા પરથી ફિલ્મ બનાવવામાં આવી હતી ?	કોકિલા અને પૂર્ણિમા
29	“પૂર્વાલાપ” કોનો જાણીતો કાવ્ય સંગ્રહ છે ?	કાન્ત
30	પ્રેમાનંદના “અભિમન્યુ આખ્યાન” ની નાયિકાનું નામ શું છે ?	ઉત્તરા
31	“ઓ હિન્દ દેવભૂમિ સંતાન સૌ તમારા...” એ કોની જાણીતી પંક્તિ છે ?	કાન્ત
32	લકી ફિલ્મ સ્ટુડિયો હાલોલમાં સૌ પ્રથમ કઈ ગુજરાતી ફિલ્મ નિર્માણ પામી ?	સંતુ રંગીલી
33	કયા કવિને ગુજરાતના “ઓમાર ખય્યમ” અને “ગુજરાતના વર્ડઝવર્થ” કહેવામાં આવ્યા છે ?	કલાપી
34	નીચેનામાંથી કોણ રવિભાણ સંપ્રદાયના સંત હતા ?	દાસી જીવણ
35	“કુમાર અને ગૌરી” તથા “સાગર અને શશી” કોની જાણીતી પંક્તિ છે ?	કાન્ત
36	“મંગળ મંદિર ખોલો દયામય મંગળ મંદિર ખોલો” કોની જાણીતી પંક્તિ છે ?	નરસિંહરાવ દિવેટીયા
37	નરસિંહ મહેતાની કર્મભૂમિ કઈ છે ?	જૂનાગઢ
38	“ઉંચી મેડી તે મારા સંતની” કોની જાણીતી પંક્તિ છે	નરસિંહ મહેતા
39	ગુજરાતી ભાષાનું સૌ પ્રથમ ખંડકાવ્ય અને તેના લેખકનું નામ જણાવો.	વસંત વિજય-નર્મદ
40	ગુજરાતના કયા સમર્થ નાટ્યકાર અને નવલકથાકારે સૌ પ્રથમ અવેતન રંગભૂમિથી શરૂઆત કરી ?	ચંદ્રવદન યી.મહેતા
41	કોને કવિ ન્હાનાલાલે “જગત સાક્ષર” કહ્યા છે ?	ગોવર્ધનરામ
42	દયારામની કર્મભૂમિ કઈ છે ?	ડભોઇ
43	દયારામના શું વખણાય છે ?	ગરબી
44	“દેહાભિમાન હતુ પાશેર, વિદ્યા મળતા વધ્યું શેર” પંક્તિ કોની છે ?	અખો
45	નરસિંહ મહેતાનો જન્મ કયાં થયો હતો ?	તળાજા
46	“ભૂતળ ભક્તિ પદારથ મોટું બ્રહ્મલોકમાં નહિ રે” કોની જાણીતી પંક્તિ છે ?	નરસિંહ મહેતા
47	“સ્નેહમુદ્રા” કોની જાણીતી કૃતિ છે ?	ગોવર્ધનરામ ત્રિપાઠી
48	કોને ગુજરાતી ગઝલના પિતા તરીકે ઓળખવામાં આવે છે ?	બાલશંકર કંથારીયા
49	“સ્મરણયાત્રા” કોની આત્મકથા છે ?	કાકા શાહેબ કાલેલકર
50	“ગુજરાત મિત્ર” સાપ્તાહિક કોણે શરૂ કર્યું છે ?	દિનશા-તાલીયારખાન

51	ગોવર્ધન ત્રિપાઠીનું જન્મ સ્થળ કયું છે ?	નડીયાદ
52	“રામ રાખે તેમ રહીયેઓધવજી રામ રાખે તેમ રહીયે” કોની જાણીતી પંક્તિ છે ?	મીરાંબાઈ
53	કયા કવિ ઝૂલણા છેદના પ્રયોગ માટે જાણીતા છે ?	નરસિંહ મહેતા
54	“લતા અને બીજી વાર્તાઓ” કયા સાહિત્યકારનો પ્રથમ વાર્તાસંગ્રહ છે ?	ગુલાબદાસ બ્રોકર
55	દેશી રાજ્યોના વિલીનીકરણમાં કયા ગુજરાતી સાહિત્યકારે અગત્યની ભૂમિકા ભજવી હતી ?	કનૈયાલાલ મુનશી
56	“વૈષ્ણવજન તો તેને કહીયે...” કોની જાણીતી પંક્તિ છે ?	નરસિંહ મહેતા
57	સહજાનંદ સ્વામીનું જન્મ સ્થળ કયું છે?	છપૈયા
58	“સાદી ભાષા,સાદી કડી,સાદી વાત વિવેક”કોની જાણીતી પંક્તિ છે?	શામળ
59	કોને ગુજરાતી ભાષાને સૌ પ્રથમ વાર્તાકાર કહેવામાં આવે છે?	શામળ
60	દયારામની જન્મ ભૂમિ કઈ છે?	ચાંદોદ-કરનાળી
61	પ્રેમાનંદની કઈ કૃતિ દર ચૈત્ર માયમાં ગવાય છે?	ઓખાહરણ
62	પ્રેમાનંદ કઈ કૃતિ દર શનિવારે ગવાય છે?	સુદામા ચરિત્ર
63	પ્રેમાનંદ નો જન્મ ક્યાં થયો હતો?	વડોદરા
64	“વ્રજ વહાલું રે,વૈકુંઠ નહી આલું”કોની જાણીતી કૃતિ છે?	દયારામ
65	મુંબઈમાં ક્યાં ગુજરાતી સાહિત્યકારે “ભારતીય વિધાભવન”સંસ્થાણી સ્થાપના કરી?	કનૈયાલાલ મુનશી
67	“કાફી” કોનું વખણાતું સાહિત્ય છે?	ધીરો
68	“પ્રભાતિયાં” કોનું વખણાતું સાહિત્ય છે?	નરસિંહ મહેતા
69	“જૂનુ થયુ રે દેવળ જૂનુ તો થયું” કોની જાણીતી પંક્તિ છે?	મીરાંબાઈ
70	“સુખ દુઃખ મનમાં ન આણીએ” કોની જાણીતી પંક્તિ છે?	પ્રેમાનંદ
71	શામળનું વખણાતું સાહિત્ય કયું છે?	પદ્યવાર્તા
72	“છપ્પા કોના વખણાય છે?	અખો
73	“દેશી નાટક કંપની”નું સંચાલય ક્યાં ગુજરાતી સાહિત્યકાર કરતા હતા?	જયંતીલાલ દલાલ
74	પંડિત ઓમકારનાથ ઠાકુરે ભરૂચમાં કઈ શિક્ષણ સંસ્થાની સ્થાપના કરી?	ગાંધર્વ નિકેતન
75	“છંદોલય”ક્યાં કવિનું પ્રથમ કાવ્યસંગ્રહ છે?	નિરંજન ભગત
76	“નિરખને ગગનમાં કોણ ધૂમી રહ્યો,તે જ હું તે જ હું શબ્દો બોલે” કોની પંક્તિ છે?	નરસિંહ મહેતા
77	“શ્યામરંગ સમીપે ન જાઉં”કોની જાણીતી પંક્તિ છે?	દયારામ
79	કોણે સંત જલારામના ગુરૂ માનવામાં આવે છે?	ભોજા ભગત

80	સાહિત્યકાર મકરંદ દવેએ વલસાડ જીલ્લાના આદિવાસી વિસ્તારમાં કઈ સંસ્થાની સ્થાપના કરી?	નંદીગ્રામ
81	લોકભારતી વિધાપીઠની સ્થાપના ક્યાં સાહિત્યકાર દ્વારા કરવામાં આવી છે?	મનુભાઈ પંચોળી
82	ગંગાસતીએ કોને ઉદેશીને પોતાના ભજનોની રચના કરી હતી?	પાનબાઈ
83	“શિક્ષાપત્રી” અને “વચનામૃત” કોની કૃતિ છે?	સહજાનંદ સ્વામી
84	પંડિત ઓમકાર ઠાકુરે સંગીત પર કયું પુસ્તક લખ્યું છે?	સંગીતશાસ્ત્ર
85	“પેટ કરાવે વેઠ” અને “ગાજ્યા મેહવરસે નહી” કોનાથી સંબંધિત પંક્તિઓ છે?	શામળ
86	ઈ.સ.1928 થી “રણજિતરામ સુવર્ણચંદ્રક” કઈ સંસ્થા તરફથી આપવામાં આવે છે?	ગુજરાતી સાહિત્યસભા
87	“ચાબખા” કોનું વખણાતું સાહિત્ય છે?	ભોજો
88	ક્યાં કવિ જન્મથી આંધળા હતા?	પ્રીતમ
89	ગુજરાત સરકાર દ્વારા પારિતોષિક પ્રાપ્ત કાવ્યસંગ્રહ “પગરવ” એ કોની કૃતિ છે?	આદિલ મન્સૂરી
90	ક્યાં કવિને “આખ્યાનો પિતા” કહેવામાં આવે છે?	ભાલણ
91	વ્રજભાષામાં પદ રચના કરનાર કવિ કોણ?	ભાલણ
92	અખો અમદાવાદની કઈ પોળમાં રહેતા હતાં?	દેસાઈની પોળ
93	“પણ કન્યા નળની વાટ જોય” એ નીચેનામાંથી કોનાથી સંબંધિત છે?	પ્રેમાંનદ
94	“ગોળ વિના મોળો કંસાર, માત વિના સૂનો સંસાર” કોની જાણીતી પંક્તિ છે?	પ્રેમાંનદ
95	ગુજરાતી ભાષા સાહિત્યમાં અંગ્રેજી પ્રકારના ઊર્મિ કાવ્યોનો સૌ પ્રથમ પ્રયોગ કોણે કર્યો હતો?	નરસિંહરાવ દિવેટિયા
96	ઈશ્વર પેટલીકરણી અખબારમાં છપાતી કઈ કોલમ ખૂબ જ લોકપ્રિય બની હતી?	લોકસાગરને તીરે તીરે
97	ઉત્તર હિન્દુસ્તાની શાસ્ત્રીય સંગીતને ગુજરાતમાં લઈ આવનાર સંગીતકાર ગાયક કોણ હતા?	ગંગાસતી
98	ક્યાં કવિને “આખ્યાનના શિરોમણી” તરીકે ઓળખવામાં આવે છે?	પ્રેમાંનદ
99	“જળ કમળ છોડી જાને બાળા...” કોની જાણીતી પંક્તિ છે?	નરસિંહ મહેતા
100	એલેક્ઝાન્ડર ફાર્બસે સ્થાપેલી ગુજરાત વિદ્યાસભાના 19 સભ્યોમાંથી એક માત્ર ગુજરાતી કોણ હતા?	મગનલાલ વખતચંદ શેઠ
101	ગુજરાતના મધ્યકાલીન ઇતિહાસનું પ્રમાણ ભૂત આલેખન કરનારા ઇતિહાસવિદનું નામ જણાવો?	માણેકશાહ સોહરાબશાહ

102	ગુજરાતના સૌથી જુના સામયિક બુદ્ધિપ્રકાશના સૌ પ્રથમ સંપાદક કોણ હતા?	મગનલાલ વખતચંદ શેઠ
103	કયા ગુજરાતી સાહિત્યકાર જોડણીના નિયમોનો અનુસરવાનું ટાળી મરજી મુજબ જ જોડણી કરતા હતા ?	બ.ક.ઠાકોર
104	પંડિત ઓમકારનાથ ઠાકુરે કોને “સંગીત રસરાજ”ના ખિતાબથી નવાજ્યા હતા ?	શિવકુમાર શુક્લ
105	ગુજરાતી ભાષાને સૌ પ્રથમ કાવ્યસંગ્રહ અને તેના કર્તાનું નામ જણાવો ?	કાવ્યસંગ્રહ- દલપતરામ
106	ગુજરાતી ભાષાનું સૌ પ્રથમ મનોવિજ્ઞાન અને તેના લેખકનું નામ જણાવો.	ચિત્તશાસ્ત્ર-મણિલાલ દ્વિવેદી
107	ગુજરાતી ભાષાનું સૌ પ્રથમ ફિલ્મ કઈ હતી ?	નરસિંહ મહેતા
108	નરસિંહ મહેતા એવોર્ડ કોના દ્વારા આપવામાં આવે છે ?	નરસિંહ સાહિત્ય નિધિ ટ્રસ્ટ
109	એલેક્ઝાન્ડર ફાર્બસે ગુજરાતના રાજવંશો અને ઐતાહાસિક પ્રસંગોથી સંબંધિત કયું પુસ્તક લખ્યું છે ?	રાસમાળા
110	પોતાના ભાભી દ્વારા “મૂરખ”નું મહેણું સાંભળ્યા બાદ નરસિંહ મહેતાએ આજીવિકા મેળવવા કયું કાર્ય આરંભ્યું ?	વૈદ્ય
111	“વાગે છે રે વાગે છે વૃંદાવન મોરલી વાગે છે” કોની જાણીતી પંક્તિ છે ?	મીરાંબાઈ
112	કયા સાહિત્યકારને ઉમાશંકર જોષીએ “હસતો ફિલસૂફ” અને કાલેલકરે “બ્રાહ્મી સાહિત્યકારે” કહ્યો છે ?	અખો
113	કયા ગુજરાતી કવિએ કવિ બાલ રચિત “કાદમ્બરી”નું સંસ્કૃતિમાંથી ગુજરાતીમાં અનુવાદ કર્યું ?	ભાલણ
114	“મટક મટક” કોની જાણીતી કૃતિ છે ?	રતિલાલ બોરી સાગર
115	“આઠો જામ ખુમારી” કોનો જાણીતો ગઝલ સંગ્રહ છે ?	અમૃત ધાયલ
116	મહાકવિ દયારામ કેટલી ભાષાઓનું જ્ઞાન ધરાવતા હતા ?	12
117	ગુજરાતી સાહિત્યમાં સૌ પ્રથમ ગરબા લખનાર કવિ કોણ હતા ?	વલ્લભ મેવાડો
118	“ભાષાનું શું વળગે ભૂર ? રણમાં જે જીતે તે શૂર” કોની જાણીતી પંક્તિ છે ?	અખો
119	‘મેરે તો ગીરધર ગોપાલ, દુસરા ના કોઈ’ કોની જાણીતી કૃતિ છે ?	મીરાંબાઈ
120	કોને “સોરઠના મીરાંબાઈ” કહેવામાં આવે છે ?	ગંગા સતી
121	ગોવર્ધનરામ ત્રિપાઠી કયો વ્યવસાય કરતા હતા ?	વકીલાત
122	ઈશ્વર પેટલીકરે પન્નાલાલ પટેલની નવલકથાઓમાંથી પ્રેરણા લઈ સૌ પ્રથમ	જનમટીપ

	કઈ નવલકથા લખી ?	
123	કયા સમાજસુધારકે સ્થાપેલી શાળામાં કવિ નર્મદે સિક્ષણ લીધું હતું ?	દુર્ગારામ મહેતા
124	“મેરૂ ડગે ને જેના મનના ડગે” કોની જાણીતી પંક્તિ છે ?	ગંગાસતી
125	“સૌરાષ્ટ્ર ટ્રસ્ટ” અને “જન્મભૂમિ” અખબારના સંસ્થાપક કોણ હતા ?	અમૃતલાલ શેઠ
126	ગોંડલ નરેશ રાજવી ભગવત સિંહજીએ કોની ગાયનકલા સાંભળી તેમને પોતાના રાજગાયક નીમ્યા હતા ?	શિવકુમાર શુકલ
127	સુપ્રસિદ્ધ હાસ્યલેખક તારક મહેતાએ કોને પોતાના ગુરૂ માન્યા છે ?	જ્યોતીન્દ્ર દવે
128	એલેકઝાન્ડર ફાર્બસે ઈ.સ.1848માં કઈ સંસ્થાની સ્થાપના કરી હતી ?	ગુજરાત વર્નાક્યુલર સોસાયટી
129	ગુજરાતી ભાષાનું પ્રથમ સચિત્ર મેગેઝીન ‘વીસમી સદી’ કોણે શરૂ કર્યું ?	હાજી મહમંદ અલારખિયા
130	બાળપણમાં કવિશ્વર દલપતરામને શું રચવાનો શોખ હતો ?	હફલા
131	“વિપદ પડે વણસે નહી, ઈ તો હરિજનના પરમાણુ રે” પંક્તિ કોની છે ?	ગંગાસતી
132	“દોહ્યા દિવસ કાલે વામશે, જીવતો નર ભદ્રા પામશે”કોની જાણીતી પંક્તિ છે?	શામળ
133	“હરીનો મારગ છે શૂરાનો, નહીં કાયરનું કામ” કોની જાણીતી પંક્તિ છે ?	પ્રીતમ
134	“જ્યાં સુધી ગુજરાતી ભાષાને બીજી ભાષાઓના કરતા વિશેષ ઉત્કર્ષ થાય નહી ત્યાં સુધી પાઘડી પહેરીશ નહી” આવી કોણે પ્રતિજ્ઞા લીધી હતી?	પ્રેમાંનદ
135	ઈ.સ.1959માં તારકંદમાં રશિયન ભાષામાં ભજવાયેલ ગુજરાતી નાટક “છોરૂ કછોરૂ” ના રચિયતા કોણ હતા?	પ્રાગજી ડોસા
136	ગુજરાતના લોકપ્રિય “કુમાર”ના સ્થાપક કોણ હતા?	રવિશંકર રાવળ
137	અમદાવાદ ખાતે સૌ પ્રથમ ગુજરાતી સાહિત્ય સભાની સ્થાપના કોણે કરી હતી?	રણજિતરામ મહેતા
138	“એક મુરખને એવી ટેવ,પથર એટલા પૂજે દેવ” પંક્તિ કોની છે?	અખો
139	ક્યાં કવિને ‘બંસીબોલ ગરબી સમ્રાટ’ તરીકે ઓળખવામાં આવે છે?	દયારામ
140	ગુજરાતી ભાષાનું સૌ પ્રથમ સોનેટ અને તેના લેખકનું નામ જણાવો?	બ.ક.ઠાકોર
141	“હતો નરસિંહ,હતી મીરાં,ખરાં ઈલ્મી,ખરાં શૂરા” કોની જાણીતી પંક્તિ છે?	કલાપી
142	કરસદાસ મુળજીએ શરૂ કરેલ સાપ્તાહિકનું નામ જણાવો?	સત્ય પ્રકાશ
143	ચંદ્રકાન્ત બક્ષી રચિત ત્રિઅંકી નાટકનું નામ જણાવો?	જ્યુથિકા
144	ગુજરાતી ભાષામાં લખાયેલ સૌ પ્રથમ ઇતિહાસકૃતિ અને તેના લેખકનું નામ જણાવો?	પ્રાણલાલ એદલજી
145	કોણે મીરાંના પદોને ‘ત્રીજા નેત્રની પ્રસાદી’કહ્યા છે?	બ.ક.ઠાકોર

146	‘હા રે કોઈ માધવ લો’ કોની જાણીતી પંક્તિ છે?	મીરાંબાઈ
147	‘અખિલ બ્રહ્માંડમાં એક તુ જ શ્રી હરી’ પંક્તિ છે?	નરસિંહ મહેતા
148	ગઝલને તળપદી ગુજરાતી ભાષા સાથે મેળ કરાવી આપવાનું શ્રેય કોના ફાળે જાય છે?	અમૃત ધાયલ
149	કવિ પ્રિયકાન્ત મણીયારનો પરંપરાગત વ્યવસાય શું હતો?	ચૂડી બનાવવાનો
150	ગુજરાતી ભાષાનું સૌ પ્રથમ આખ્યાન અને તેના લેખકનું નામ જણાવો?	સુદામા ચરિત્ર-નરસિંહ મહેતા
151	“તરણા ઓથે ડુંગર, ડુંગર કોઈ દેખે નહી” કોની જાણીતી પંક્તિ છે?	ધીરો
152	ગુજરાતી ભાષાની સૌ પ્રથમ નવલિકા અને તેમના લેખકનું નામ?	ગોવાલણી-નંદશંકર મહેતા
153	ક્યાં કવિએ પોતાની કૃતિ ‘વેન ચરિત્ર’ માં વિધવા વિવાહના પ્રશ્નની ચર્ચા કરી છે?	દલપતરામ
154	કઈ કૃતિને ગુજરાતી ભાષાની સૌ પ્રથમ કૃતિ માનવામાં આવે છે?	ભરતેશ્વર
155	જયદેવ રચિત ગીત ગોવિંદનો ગુજરાતી અનુવાદ કોણે કર્યો?	કેષદ હર્ષદ ધ્રુવ
156	ગુજરાતી ભાષાની સૌ પ્રથમ નવલકથા અને તેના લેખકનું નામ જણાવો?	કરણ્દેલો-નંદશંકર મહેતા
157	“ઝેર તો પીધા છે જાણી જાણી મેવાડના રાણા” કોની જાણીતી પંક્તિ છે?	મીરાંબાઈ
158	સંસ્કૃત નાટક ‘હનુમાન’નો ગુજરાતી અનુવાદ કોણે કર્યો?	મણીલાલ દિવેદી
159	ગુજરાતના અગ્રણી સામાયિક ‘ચિત્રલેખા’ના સ્થાપક કોણ?	વજુ કોટક
160	ક્યાં હાસ્યલેખકને ગુજરાત રાજ્ય દ્વારા પાંચ વખત પારિતોષિક આપવામાં આવ્યું છે?	વિનોદ ભટ્ટ
161	અમદાવાદનો ઇતિહાસ લખનાર સૌ પ્રથમ ઇતિહાસકાર કોણ હતા?	મગનલાલ વખતચંદ શેઠ
162	ગુજરાતી ભાષાની આઘ વ્યાકરણને રચના કોણે કરી હતી?	હેમચંદ્રાચાર્ય
163	ગુજરાતી ભાષાની સૌ પ્રથમ મહાનવલ અને તેના લેખકનું નામ જણાવો?	સરસ્વતીચંદ્ર-ગોવર્ધનરામ ત્રિપાઠી
164	ક્યાં સમયગાળાને ‘સુધાકરણ યુગ’ કહેવામાં આવે છે?	ઈ.સ.1850 થી ઈ.સ.1885
165	ગુજરાતી ભાષાની સૌ પ્રથમ આત્મકથા અને તેના લેખકનું નામ જણાવો?	મારી હકીકત-નર્મદ